



长征路上的初心使命

—“记者再走长征路”赣闽粤见闻

■新华社记者 刘羽佳

硝烟早已散尽，精神火种不灭。记者从江西出发，再走红军长征路，看见赣闽粤干部群众在新时代的长征路上，不忘初心，牢记使命，弘扬伟大的长征精神，快马加鞭，奋勇前进。

延续作风 苏区谱新篇

“苏区干部好作风，自带干粮去办公……”80多年前的山歌唱出了革命岁月中，苏区干部一心为民、清正廉洁的革命作风。

85年前的他们，从于都出发，踏上远征，缔造奇迹；

85年后的他们，初心不改，怀揣使命，再谱新篇——

“要怀揣着真感情去扶贫，让贫困村的父老乡亲尽早实现脱贫致富。”这是江西于都宽田乡桂龙村第一书记王国华经常挂在嘴边的一句话。

王国华针对贫困户的具体情况，制定了不同的脱贫措施。想法子，摸路子，依托山林优势，引进公司，解决村内几十个劳动力就业，极大激发了困难群众致富的内生动力。

王国华拿出只争朝夕、勇往直前的精神，冲在前、干在前，把贫困户当亲人，为桂龙村的发展献计出力，在干部群众中传为佳话。

在赣南，还有许许多多像王国华这样的基层干部正在为让老百姓过上好日子而努力。

近7年来，改造农村危旧土坯房69.52万户，解决546万农村人口安全饮水问题，解决近300万山区群众不通电和长期“低电压”问题……长期以来困扰赣南苏区的住房难、喝水难、用电难、行路难、上学难、看病难等问题正逐步得到解决。

党心连民心，奋斗无穷期。赣南这片苏区干部好作风发源地，共产党人始终不渝的初心和使命，不断焕发出新的活力。

脚踏实地 播种幸福生活

新变化、新气象，在长征路上不断涌现。

位于闽赣交界地区的福建长汀四都镇楼子坝村姜畲坑，河水清冽、道路平坦、植被茂盛。“党和政府时刻挂念着我们老区人民，持续投入专项帮扶资金，我们村的面貌发生了巨大变化！”楼子坝村党支部书记陈先发说。

从1929年3月红四军在此创建中央革命根据地，到1934年10月中央红军出发长征，在近6年时间里，位于闽西山区的长汀，成为中央苏区的经济中心，红军重要的兵源地和给养地之一。

“干革命走前头，搞生产争上游。”几年来，在政府的指导下，陈先发带头

成立种养专业合作社，流转土地450亩，发展台湾大肉黄姜、槟榔芋种植，探索杂交水稻育种和中药材淫羊藿种植项目。合作社累计吸收多名贫困户，解决其就业问题。“老区脱贫路上，一个也不能少。”陈先发说。

心中有信仰，脚下有力量。

闽西大地上，昔日开辟中央革命根据地，艰苦卓绝的革命斗争波澜壮阔。今天，迈向全面建成小康社会、中华民族伟大复兴的新长征路上，一派生机盎然——

2019年龙岩市新材料新能源产业发展对接会上现场签约项目36个，其中产业项目17个，技术合作项目12个，资本合作项目7个，总投资152.84亿元。

以“福林贷”为切入点，三明市的绿色金融创新的脚步加快，截至今年5月末，三明全市银行已累计为10900余户农户授信11.7亿元，全市农林产业下游相关产业入库税款超过2.08亿元……

饮水思源 延续革命火种

在广东清远连州市瑶安乡田心村，有一个特别的节日：“红军节”。1934年，红军长征前后，先后有几支红军部队经过或在这里开辟游击根据地，留下了红色足迹，谱写了动人故事。

村干部李六旺介绍，“红军节”的举办让村民对家乡的红色故事有了更深入的了解。“我们不能忘记这段红色

历史，当年红军和瑶族人民的情谊，将一直传颂下去。”

在连州市东坡镇革命将领冯达飞的故居内，一群师生正在开展红色主题教育活动。

“老师带我们来参观革命先烈故居，听他们的故事，向他们学习。”连州市西溪中心学校小学三年级学生马颖乐说。该校带队老师邓丽琼介绍，学校经常组织师生参观纪念馆、博物馆，学习红色历史故事，让革命精神薪火相传。

楼子坝村四处可见与红军有关的建筑：医院旧址、兵工厂旧址、造币厂旧址和毛泽覃同志故居……

陈先发说，村民历来注重对革命遗址的保护。“如今，村民生活富裕了，我们更要牢记历史，珍惜现在。”

无论是设立节日纪念红军，抑或从小教育孩子了解红色文化，还是四处走访记录口述历史……在红军踏过的土地上，人们用各种方式表达对先烈的缅怀、对革命历史的敬意。

时光见证历史，历史催人奋进。

跨越历史烟云，被热血浇灌的长征路上，红军故事代代相传，“不忘初心、牢记使命”的信念在人民心中愈发坚定……

(新华社北京6月23日电)

唱响新长征路上的战歌

短评

■新华社记者 刘羽佳

再次走在当年红军长征之路上，令人敬仰的不仅是那段艰苦卓绝的红色历史，还有那些代代守护长征精神的老区干群，他们不忘初心，牢记使命，唱响新长征路上的战歌！

一路走来，长征精神激励着老区干群奋发图强。一个个高新企业、一座座工业园区、一栋栋新房子、一处处新农村……他们用勤

劳和智慧，迈向高质量发展，让红土地再放光芒。新时代，革命老区换新颜；新时代，老区干群谱新篇！

回望历史，红土地见证了“初心”缔造的奇迹。历史证明，中国共产党人正是怀着“改造中国”“解救劳苦大众”的伟大梦想，爬雪山、过草地，在万里长征路上突破层层封锁，铸就革命的传奇和精神的丰碑，取得了伟大胜利。

初心指引方向，使命召唤担当！一切为了人民，就要永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，与人民同呼吸、共命运，不断汇聚战胜风险挑战的伟力。新长征路上，致敬先辈的最好方式，就是以奋斗的姿态，化长征精神为攻坚克难的力量，善作善成、一往无前。

(新华社北京6月23日电)

周师美院教授任课 教室内中央空调 晚报刊发优秀作品

周报业传媒集团 书画艺术培训班开始招生

周报业传媒集团书法和绘画艺术暑期培训班开始招生啦！培训结束之后，我们将为学员举办书画展，同时在《周口晚报》刊发优秀学员书法和绘画作品，并赠送刊有学员作品的报纸。

培训时间：7月1日至8月26日，每周一、三、五、日 15:00~18:00。

培训地址：昌建MOCO新世界B座三楼多功能会议室

授课老师：孙立业，周口师范学院美术学院副教授、中国美术家协会会员、周口美协副主席，其作品多次获全国大奖；颜景波，周

口师范学院美术学院讲师。

招生对象：以中小学生为主。

收费标准：每人1600元；《周

口晚报》小记者优惠100元，为每人1500元；三人以上集体报名按小记者优惠价收费。

报名地址：周报业大厦503房间。

联系电话：6069369

15138290269(杨女士)

13903946016(王女士)

周报业传媒集团公益服务工作室

2019年6月25日

群策群力创建国家卫生城市 同心同德打造文明和谐周口

